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blcelpma - Oy sKepKomapylibl-TachIMaJIIayIlIbl MaIlldHA,
KaOaTTap bl Konapy YIIIlH O€pUIreH KOHE TOIBIPAKTHI JKETKI3Y
MEH Teryre apHajiarad. bIceipManap KyMabl TONBIPAKTaH Ca3bl
TONbIpaKKa JCHIH KOJAaHbLIa[Abl, COHBIMEH KOCa aybIp »KOHE
TBIFBI3 ~TOIBIPAKTap/bl KOMHApajabl, KYPbUIBICTBHIH OapJbIK
TYpIHAE OVJI MalIMHaJIap >KEp KOomapyllbl TEXHUKA PETIHIE
KOJITaHBLIAIEL. blceipmanapabiH OapJIbIK TYPIHIH
OpTaKTaCTBhIFbl - 0acThl JIET€H €K1 OOJIIEeKTEH KypalybIHJA:
ChIpMaJIbl KYPBUIFBI KOHE 0a3alibl MalllMHA.

blceipManibl  KYPBUIFBLUIAD TOMBIPAKTHI apTy, TachkIMajaay
’KOHE TOr'y KbI3METIH aTKapyfa apHaJIFaH.



blcbipManap TonblpakTbl KabaTtTan Kecyre, OHbl LU6eMillKe >XWUHAYFa,
TacbiMangayra, Tycipyre »>oHe canyrFa apHanFaH. Ocbl Ke3je
TOMbIPAKTbIH  >XapTbllal  TbiFbI3AaHybl  MYMKiH.  blcbipManapMeH
6epikTiriHiH TOPTIHLLI KaTeropusacbiHa AeWiH Ka3yra bonaapl. /1,2,3,4/.

1 — TapTKbIL, 2 — iNiHICY KYPbINbIFLIChI,3 — LLUGMILUTI KeTepy
rMAPOUNINHAPI, 4 — bICbIPpMa XaKTaybl, 5 — Xankbiw, 6 — XXYMbIC
opraHbl, 7 — apTKbl KabblpFackl, 8 — depmMa, 9 — XeTekTeri JOHFaaK,
10 — keckiw »unek, 11 — 6ypbinbiC MEXAHU3MI.

1.7-cypeT — blcbipma cynbach! )






blCbipMaHbIH XXYMbIC OpraHsbl wWemMiw 6onbin Tabbinaasbl

1 — anablHFbl apkanblk, 2 — 6ynipnik Tabak, 3 — WwemMill xakTtaybl, 4 —
apTKbl apkanblK, 5 — depma, 6 — oCb, 7 — TapTbIMAbIK TOmMca, 8 —
weMiw Ty6i, 9 — Keckiw nblwak

1.8-cypeT — blcbipma weMiliHiH cynbacs!



LLleMilwl >akTayaaH, anablHFbl >XOHE apTKbl apKasblKTapAaH,
byvipnik  TabakTtapaaH, TybiHeH kaHe  depMagaH  TypaTbiH
[IOHEKepJIeHreH KOHCTpyKumst 6onbin  Tabbinaabl. Lemiw  Ty6iHiH
anabiHFbl Geniringe Keckiw nblwakTap 6ekiTineTiH (OpTaHLWbl XXoHe
LIETKI) MNbIlIAK acTbl TaKkTacbl 6onaapl.

a) apTKbl KabbipFa, 6) anabliHFbI KAbblpFa, B) biCbipMa »XaKTaybl
1 — KankaH, 2 — utepriw, 3 — apTKbl KabbipFa ruapounnuHapi, 4 — Tabak,
5 — MiHTIpeK, 6 — anablHFbl XanKbIlW rMapounnnHapi, 7 — oK arau,
8 — NINTYMCbIK, 9 — XerineTiH TapTkbiw, 10 — >erineTiH Tonca
1.9-cypeT — blcbipMa »ababIK aneMeHTTEpI



LLleMiwTiH apTKbl 6eniriHe anbiHFaH TOMbIPAKThI LLIEMILLTEH
NTEPIN WbIFapyFa KOMEKTECETIH apTKbl KabblpFa opHaTbiNaabl.
LLieMiWwTiH anAabiHFbl 6enirinae wWwemMilTi >xabyFa apHanFaH
anAablHFbI Xankbiw 6onaapl. LLeMmilTi bicbipMaMeH >anray
bICbIpMa >XaKTayblHbIH, KOMEriMeH >XXy3ere acbipbiiagbl.

blcbipMa Keneci Typae »XYMbIC iCTEWAI: bICbIPMa KO3FasibiChl
Ke3iHae, LWeMill TeMeH Tyceadi XXoHe LWOMILLTIH KeCKIiL »XXUeri
Tonblpakka 6enrini 6ip Teperaikke 6onnanabl. TonbipakTbIH
KecinreH kabaTbl, apanachkin, WeMillTi TOATbIPbIN COHbIH illiHe
Kapan utepineai. TonbIK XXWHaNFaHHAH KEWiH biICbipMa LLBMiLLI
enTen KeTepineai, anablHFbl XXankblLl Xabblnagbl XXoHe
TOMbIpPaK LWeMILITE TYCipy XXaHe ca/ly OpHbIHA Kapau
TacbiMangaHagbl. Tycipy Ae, TONbIPaKTbl apTKbl XXbUTKbIMasbl
KabblpFaMeH nTepy apKblisbl KO3FasbIC Ke3iHAe XYpeai.
CanbIiHaTbIH TOMNbIPAK KanblHAbIFLI LUOMILLTIH, KeTepiny
(Tycipiny) buikTirimeH 6ekiTinen,.



blcbipManapabl XiKTey

1. Ko3ranTty 1acini 6oMbiHLIA:

a) Tipkemeni (TonblpakTbl TaCbiManaayAblH OHTaWNbl KALUbIKTbIFbI
600M aeuiH)

6) >xapTblnan Tipkemeni (TonbipakTbl TaCcbiManaayablH OHTaWUbI
KaLLbIKTbIFbl 5KM AEWIH)

B) ©3i XXYpPETiH (TonblpakKTbl TacbiManaayablH, OHTaWbI
KaLWbIKTbIFbl 8-11KM).

2. LLieMilwu cbinbIMAbIIbIFbI 60MbIHLUA (], M3:

a) a3 CbiMbIMAbIbIK (CbINbIMABLILIK =40 6 M3),

6) opTalua cbiMbIMAbIbIK (CbINbIMABLINBLIK =0T 6 A0 10 M3),
B) YIKEH CbibIMABIIbIK (CbibIMABINbLIK =0T 10 Ao 15 M3)
r) TbiM Y/IKEH CbIMbIMADBINbIK, (CbinbIMAbINBIK g=60neel5 M3).



3.LLemMiwWTi )XyKTey TaciNni 60MbIHLIA

a) epKiH XYKTey apkbiibl (TapTbiMAbIK Kyl ecebiHeH, TonbIpakKTbiH
KecineTiH KabaThbl LWeMillKke ntepineai),

6) MexaHMKanaHAbIPbIZIFAH XXYKTEY apKbiibl (KOHBENEpNep MeH
NaKTbIPFbILLITAp ecebiHeH )

4. lUeMiwTi )XyKTey TacCini 6oMbIHILA
a) epKiH Tycipy apkbiabl (LLemiwTi 6ypy ecebiHeH),
6) maxkbypnen Tycipy apkbiibl (TOMbIPaKTbl apTKbl KabblpFaMeH uTepin
LUbIFAPY apKblsibl).

5. XXeTtek Tvni 60oMbIHLIA

a) rmapasnvKanbik,
6) apanac.
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bicbipManapabl ecenTey .

blcbipMaHbl ecenTtey KesiHae 6acTbl NapamMeTp LWOeMill CbINbIMAbIbIFbI
6onbin Tabbinaabl q(M3). Herisrinepi wemiw enweMi 60sbin caHanaasbl

1.10-cypet — LLemiwTiH ecenTik cynbacsl
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1) Wemiw 6umikTIri
Hk = (0,64 -0,68) 3vVq, ™, (1.39)
MYHZa q — WeMilll CbIMbIMAbINbIFbI,M3,

2) WWeMiw eHi
Bk = (1,20 - 1,30) 3vq,M, (1.40)
MYHAA g — LU6MiLl CbIMbIMAbIbIFbI,M3,
Ocbl ke3ae Bk/HK xaHe q KaTblHACbIH CakKTay KaXkeT

2.11-kecte — LLeMill cbibIMAbIIbIFbI MEH NApPaMETPEPiHIH KaTbIHACHI

q, M3 3 6 10 15
B/H, 1,7 1,9 2,2 2,5

COHbIMEH KaTap MblHa WWAPTTbIH OPbIHAANYbI KaXeT
Bk = Btp. + (0,1 - 0,2) Mm. (1.41)

MyHOa BTp. — TpakTopablH HEMece TapTKbILWTbIH, eHi,M, 12



3) LlWemMiw y3bIHAbIFbI
Lk=(1,4-3,0)HK, M (1.42)
MyHAa HK — WWeMill eHi, M,
CbiMbiMAbUIbIFbI OpTaLua (1,8-2,4) xaHe ynkeH (1,4-1,8)

LUeMILLTEP YLUiH KO3 DULNEHTTIH Killi MaHi, an CbIMbIMAbINbIFbI a3
(2,5-3,0) wemMiwTep YLUiH YNKEeH MaH

4) wemMmiw Ty6IHIH Y3bIHAbIFbI
11 = (0,7 - 0,8) 3vq ,M, (1.43)
5) weMilTiH YCTi 60MbIHLLIA Y3bIHADbIFbI
12 = (1,25 - 1,30) 3Vg m, (1.44)
6) apTKbl Kabbipra 6MIKTIri

H3=0,45 Hk, M, (1.411?:5)



7) anabiHFbl XXanKbill OMIKTIrI
Hn=(0,5 - 0,6) Hk, M,

8) keckiw xuek 6ypbiluTapbl
a) kecy bypbiwbl 0=25-30°, 6ipak 35° acnanabl
6) apTkbl Bypbiw a=10-12°, 6ipak 10° acnavabl
9) Ka3yra keaepri Kywi R Kypaywbinapra 6eniHegi
a) KasyfFa KeaepriHiH >XaHaMa KypayLUbiCbl

Pk = kk*h*Bo, nnam Pk = (0,5 -0,7)TH, H, (1.46)
6) KasyFa KeaepriHiH KanbinTbl KYpayLUbIChbl

PH = Pkctg( p2 + 0 ), wam PH =(0,1-0,2)Pk  (1.47)
MyHAa TH — TpaKTopAdblH HEMeCe TapTKbILWTbIH TapTbIMAbIK
KyLi, H,

TH = Gcu.c.-¢pcu.,H, (1.48)
MyHAa GCL.C.- bICbIPMaHbIH TIPKEME CasiMaFbl, H, O/ MblHafaH
TEH



a) TipkeMeni yLiH
Gcu.c = GTp., H;

6) >kapTbllan TipkeMeni YLUiH
Geu.c = (1,1 - 1,2)GTp, H;

B) ©3i XYpeTiHaep YLUiH
Geu.c = (1,3 - 1,4)GTp ,H;

KK — TOMNbIpaKTbIH Ka3yFa MeHLWIKTi keaeprici, H/M2;
BK — WIGMILWTIH €Hi, M ;
h — Kecy TepeHairi, M;
bicbipMaHbIH KaNbINTbl )XYMbIC WAPTbl 6bI1an
YKa3bls1aabl

TH > SWi, (1.49)
MyHAQ TH — TpakTopAblH HeEMece TapTKbIWTbIH HOMUHAnN

TapTbIMAbIK KyLWi, H;
> Wi — Ka3yra keaepriHiH 6apnblK KyLITepiHiH comacsl, H.
15



1.11-cypet — EcenTik cynba.

blcbipMa >KyMbICbl Ke3iHae 6apsibik Keaepri KyLTepiHiH, coMachl
6bln1an Xa3blnaabi:

Wi =W1+ W2 + W3+ W4, H, (1.50)
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MyHAa W1 — TonbipakTbIH Kecyre keaepri KyLi, H, on 6binan
aHbIKTanaabl

W1= kp Bk h = kp F, H, (1.51)

MyHAa Kp - TONbIpaKTbiH Kecyre MeHLWIiKTi kegeprici, H/M2;
BK — LUGMILITIH €HI, M;
h — TONbIPaKTbIH KeCiNeTiH KabaTblHbIH KanbIHAbIFbLI, M;
F — TonblpakTbiH KecineTiH KabaTblHbIH KefaeHeH
KUMacCbIHbIH aydaHbl, M2.

TonblpakTblH, KECINETIH KabaTblHbIH, KasblHAbIFbI TOMbIPAK,
TUMIHE >XoHe LWWeMill CbiMbIMAbINbIFbIHA 6aNaHbICTbI

YCblHblJ1a4bl.
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1.12-KecTe — TonblpakTblH KecineTiH kabaTbiHbIH P YCbIHbINATbIH
KanblHAbIFbl, CM

Tonblpak
T!Ni

KyM
Kymaak
Casgak
Tonbipak

10 - 12
7-9
5 -7
4-6

CbIMbIMAbBI/bIK, M3

10
14 - 16
12 - 14
10 - 12
8-10

15
18 - 20
}5. > ok
14 - 16
12 - 14

25
22 - 26
18 - 22
15 - 18
14 - 16
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W2 — cynpeTy Npu3MachbiHblH, OpPbIH aybICTbipyFa Keaepri KyLui,
H,
W2 = yo'Bk*hc2'ul1-g-knp., H, (1.52)

MYH/Ja YO — TOMbIPaKTblH Kenemaik canmarbl, T/M3;

BK — LLU6MIll eHi, M;

hC — weMiwTe Tonblpak KabaTbIHbIH OMIKTIr LWeMiLL
CbIbIMAbINbIFbIHA 6annaHbICTbl KAbblAanMbI3.

1.13-kecte — LLeMiwTe Tonbipak KabaTbl OUIKTIFIHIH, MOHAEPI

q m3 6 neuniH 6-10 10-15 15 acram

h.,M 1,15 2,0 2,5 3

knp — cympety npu3MacbiHblH KO3(PMULMEHTI TOMbIpak
TUMNIHE XXJHE LWOeMilll CbINbIMAbI/bIFbIHA 6anNaHbICTb
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1.14-kecte — CynpeTty npmaMacbl KO3PMULMEHTIHIH, MaHaepi knp.

CblbIMAbI-
NbIK g, M3
6 neviH
6-10
10-15

15 acTtam

KYM
0,26
0,28
0,30
0,32

Tonbipak TUNi

KyYMAaK caspak
0,22 0,14
0,20 0,12
0,16 0,11
0,15 0,10

TONbIpaK
0,12
0,10
0,09
0,08
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W3-weMilTi TOATbIPYFa Keaepri Kywi, o/ eki KypayLblaaH
Typaab!

W3 = W31 + W311, H, (1.53)
W31 — weMiluTe ToONbIPaKTbl KOeTepyre Keaepri Kyuui,
W31 = yo'Bk'hc'g-h, H, (1.54)

MyH[a YO — TOMbIpaKTblH Kenemai canmarbl, T/M3,

BK — WeMILWTIH eHi, M

hc — wemiwTe Tonblpak KabaTblHbIH OUIKTIrH LWeMiLw
CbIMbIMAbINbIFbIHA 6anNaHbICTbI KabbinaanMbi3, M,

g — epKiH Tycy yaeyi, Mm/c2,

h — TonbIpakKTbiH KecineTiH KabaTbliHbIH KanblHAbIFbI, M,

W311- TonbipaKTbiH LWOMILITIH IWWiHEe XXbUIXYbIHA Kepepri,

W311 = vyo'Bkhc2'x'g, H, (1.55)
MYHAA X — TOMbIPaK, TUMNiH CMNATTanTbIH KO3 MULINEHT. 21



1.15-kecTe — Tonbipak TUMiH eckepeTiH KOIMMOULIMEHT MaHI

Tonblpak TUNi X

Kym 0,4-0,46
Kymaak 0,35-0,39
Ca3pak 0,31 -0,35
TOMbIpaK 0,27 - 0,30

W31 xaHe W311 MaHAepiH KOCbIHAbIIaMN, MbiHAHbI anambl3
W3 = yo Bk hc'g(h + hc* x) , H. (1.56)

W4-bICbIpMaHbIH, XbI/KYblHa Keaepri KyLi,
W4 = (Gcu.c+ Gr.)-(fxi), H (1.57)
MyHAa GCL.C — bICbipMaHbIH, TIpKeny canMarbl, H,

Gr. — biCblpMa LWeMilliHAe ToMNbIpaKTbIH canMarbl, H, 0N MblHa
cdopMyna 60MbIHLLA aHbIKTaNaabl 22



Gr = yo-g-KH g +/ Kpa3p., H (1.58)

MYHAA q — LU6MiLl CbiMbIMAbINbIFbI, M3,

KH — LWeMILUTI TONTbIpy KOIMDULIMEHTI, 01 ToMnbipak
TUNIHE XXBHEe LLeMILWTI XXYKTeyY TacCiniHe Tayenal

Kpa3p — TOMbIPaKTbl KOMChITY KO3MULINEHTI,

1.16-kecte — LUeMiwTi TONTbIpY KO3IMMOUUNEHTIHIH MOHAEPI

Tonblpak Tumi LLIeMilWTi TONTHLIPY ToCii
ByNKbIHbICCHI3 BynKbIHbICNEH
KyM 0,7-0,8 0,8-1
KymMaak 0,7-0,9 09-1
Ca3pak 0,8-1,0 1,0-1,2

Tonblpak 09-1,1 1,1-1,25
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blcbipMa anemeTTepiH backapy rMapouMnMHApPNEpiH TaHAanuMbI3
a) LWeMILUTi KkeTepyre apHasiFaH rmapounanHap

E,

1.12-cypet — EcenTik cynba

XyneHiH Tene-TeHaik TeHAEYIH WeMILlTiH bypblny HYKTECIHE
KaTbICTbl KYPacTbipaMbi3 XXoHe Pu, ruapoumnuHapinae KywTi Tabambl3

Py = Gk.r'lk.r + Pxk’lk + PH'lH /Iu (1.59)
MyHAa GK.r — TonblpafFbl 6ap wemillTiH canMarbl, H,
PK , PH — TOnbIpaKTbl Ka3y KYLWiHIH KypayLwbinapsl, H
Ik.r ,Ik ,IH .lu — conkec KywTepaiH NbIKTapbl, M.
Pu anbiHFaH MaHAep OOMbIHLIA LIOMILLTI KeTepyaiH CTaHAAPTThbI
rMAPOUMNNHAPNEDPIH TaHAAUMBbI3. &



6) WeMilTiH apTKbl KabblpFacblH UTEPYre apHanFaH rMMAPOLUANHAP

1.13-cypet — EcenTik cynba

[OpU30HTa/Ib OCbKE SPEKET ETETIH KyLTepai NpoeKkunsnanmbi3
Pu = Gr-y2 + Gce fc, H. (1.60)

MyHAa Gr — weMiliTe Tonblpak canmarbl, H,
GC — WeMiWTiH apTKbl KabblpFacCbiHbIH CanMarbl, H,
U2 — WeMill TybiHe ToMnbIPaKTbIH YUKENY Ko3MdULIMEHTI,
fc — KabblpFa KO3FasbICbiHA Keaepri Ko3MPULIMEHTI. 25



B) €pKiH TYCipy Ke3iHAe LUeMIlUTi KeTepy ruapounnnHapi

1.14-cypeT — EcenTik cynba.

Xymne Tene-TeHairi TeHAEYIH WOMILTIH bypbliy HYKTECIHE KaTbICTbl
KypacTbipaMmbI3 XaHe Pu ruapoumnuHapaeri KywTi Tabambi3

Pu = Grelr + Gk'lk/ Iy , H. (1.61)
MyHAa Gr — wewmiwTeri Tonblipak canMarbl, H,

GK — wewmMiw canmarsl, H,

Ir, IK — COMKeC KyLUTEp UbIKTaphbl, M.

Pu anbiHFaH MaHAepi 60OMbIHLLA EPKiH TYCipY Ke3iHAE LUeMILLTI

KeTepyaiH, CTaHAapTTbl TMAPOUMAUHAPAEPIH TaHAANMbI3. -



blcbipMa eHIiMAINITI
blcbipMma eHimMAiniri MbiHa dopMyna 6onbIHLLIA aHbIKTanaabl

[1 = 3600'q'kH kep./Tu kpasp., M3/u (1.62)

MYHAA q — LW6MiLl CbIMbIMAbINbIFbLI, M3;
KH — LWeMiLTi TONTbIpy KOIMPULINEHTI,
kH =(0,7 - 1,2) kabbinaaHaabl;
kBp — bICbIpMaHbl YakbITrEH NanaanaHy Ko3MdULNEHTI,
kBp = 0,85 kabbinaaHaabi;
Kpa3p — TOMbIpakKTbl KOMNChITY KOMMOULIMEHTI,
kpa3p = (1,1 - 1,35) kabbingaHaabl;
Tu — UMK YaKbIThl, C.

Linkn yakbITbl MblHa ¢pOopMyna 60MblIHLLA aHbIKTanaabl

Ty = tp + tp. + tp.3. + tx.x + tn.n ,C. (1.63)
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MyHAa tp — TOMbIPaKTbl KECy YaKbiTbl, C
tp =1Ip/vp.xX, C, (1.64)

MyHZAaQ |p — WeMILTIH XXMHAY XKONbl, M,
VP.X. — TOMbIPpaKTbl Kecy KesiHgeri >bingamablik, 0,5 - 1,1 mM/c
KabblngaHaabl.
LLIeMiLTiH >XMHay >O0bl bbl1an aHbiKTanaabl

Ip = q'kH'kn/ 0,7°kpa3p. Bk h , Mm, (1.65)

MYHAA g — bICbIPMa LUGMiIlLLiHiH CbIMbIMABINbIFLI, M3,

KH — weMiwTi TonTbipy KoadpduumenTi, 0,7 - 1,2 KabblngaHaab!;

Kn — TonbIpakKTbl XXOFANTy KoadduumenTi, 1,2 - 1,3 kabbingaHaab!;

Kpa3p — TonblpakTbl KONCbITY KoadpduuneHTi,1,1 - 1,35
KabblnaaHaabl;

BK — bICbIpMa LUOMIlLliHIH €Hi, M;

h — ToNbIpaKTbiH KeCineTiH KabaTbliHbIH KanblHAbIFbI, M;

0,7- KecinreH KabatTblH 6ipKanbINTbl EMECTIrH ecKepeTiH

KO3 PULINEHT.
28



tTp —TonblpakTbl 6enrineHreH opHbiHa TacbiManaay YakbiThbl, C

trp = Itp. / vTp,, C, (1.66)

MyHAa |ITp — TONbIpaKTbl TacbiManaay »Xorsibl, M;

VTP — TOMbIPaKTbl TacbiManaay KesiHge xbuiaamabik,1,1-3,5 m/c
KabblngaHaabl;

tp.3 —TonbIpakTbl TYCipy (cany) yakbiThl, C,

tp.3 = Ip.3. / vp.3.,, C, (1.67)
MyHAa |p.3 — TonbIpaKTbl TYCipY XOnbl, M

VP.3 — TOMbIpaKThbl TYCipY Ke3iHAe Xblngamablk, 0,7 - 1,5 mM/c
kabblngaHaabl.
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TonblpakTbl TYCipy »0sbl hopMyna 6onbIHLLA aHbIKTanaabl
Ip.3 = g kH/kpa3p.:Bk hy , M, (1.68)

MyHAa hy — canblHaTbiH KabaT KasnblHAbIFbI, M,
tx.x — 60cC Xypic yakpbIThl, C,

tx.X. = IX.X.. / VX.X.,, C, (1.69)

MyHAa Ix.x — 60c Xypic »onbl, M
VX.X — 60C XYpiC Ke3iHae Xbinaamablk, 5 M/c kabblngaHaas!.
boc Xypic onbl bblnan aHbiKTanaabl

IX.x = Ip + ITp. + Ip.3., M, (1.70)

Bypbiny >aHe 6epinicTi aybICTbIpbIN-KOocy YakbITbl tr.n =(40 - 60)c
KabbingaHagb!.
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CO)X 6ombiHWIA 6aKbliay TancbipManapbl

1. blcbipMaHbliH Heri3ri napaMerTpnepiH aran
eTiHi3aep.

2. ManpanaHy ayaaHblH aTarn, XXYMbICTbIH XXYprisiny
TEeXHOJZIOrMSACbIH TYCIHAIPIHI3AEep.

3. J)KyMbICTbIH TMIMAINIrIH apTTbIipaTblH Heri3ri
¢dakTopnapabl ataHbi3aap.

4. blcbipMaHbIH >XYMbICbIH apTTbipy 3AIC-TICINAepiH
aTtan eTiHi3aep.

5. blcbipMaHbIH Heri3ri >XyMbIC yAepiCiH cunaTtTan
6epiHi3gep.

6. MawumMHanapabiH Heri3ri MapKanapbiH aTaHbi3gap.

7. NManpanaHyabiH Heri3ri epexxeniepiH aTaHbi3aap.
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